

VILÁGOS SÁG

II. ÉVFOLYAM

AZ ERDÉLYI MAGYAR NÉPLAPJA

9. SZÁM

Üzen a Hóstat

Írta: FODOR PATAKY ÁDÁM

A tél elején vagyunk, de a hóstat földészeket már a tavaszi munkálatok kérdése foglalkoztatja. Ez természetes is, mert jól csak az gazdálkodhatik, aki munkáját jól megfontolt terv alapján végzi. Különösen ma fontos a mezőgazdasági termelés tervszerű előkészítése, amikor kiszáradáinknak a fasizmus következményeit szenvedő ipari dolgozó rétegek ellátását kell biztosítani. Már csak a háború okozta közlekedési nehézségek miatt is éppen a hóstat földészekre hárul az a feladat, hogy a kolozsvári piac mindig tele legyen zöldségfélékkel. Amikor földészeink már most számba veszik tavaszi feladataikat, tulajdonképpen azt a nagyjelentőségű munkát támasztják alá, amelyet munkásaink és iparosaink végeznek mind a Vörös Hadsereg utánpótlása, mind Észak-erdély demokratikus ujjáépítése érdekében.

A felszabadulás nemcsak ipari dolgozóink, hanem földészeink számára is merőben új lehetőségeket teremtett. Amikor földészeink most tavaszi terveiket beszélik meg s egyenként és közösen is készülődnek egy olyan mezőgazdasági termelésre, amely minden eddigi teljesítményüket, a közszükségletek szerint, felül kell hogy múlja, nem hagyhatják és nem is hagyják figyelmen kívül a munkájuk elől még mindig el nem távolított régi akadályokat. Mondjuk ki nyíltan: a földkérdésről van szó. Ennek a kérdésnek az erélyes megoldását sürgették mindig népi írónk, ma azonban már ez a kérdés nem maradhat az irodalomban.

Kolozsvár határában is vannak olyan nagyobb birtokok, amelyeket gazdájuk haszonbérbe ad, mivel ő maga nem földműves. Ezeket a földeket a tulajdonosoktól olyanok bérlik, akik maguk sincsenek rászorulva, hanem a bérelt földet kisebb parcellákra osztják és busás nyereséggel továbbadják szegényebbeknek. Hát ezt az igazságtalanságot nem akarják tovább tűrni a Hóstatban!

Beszélnünk nyíltan. Itt van a Gyergyai-féle és itt van a Gyarmathy-féle Szénafü. Aki ezeket a birtokokat a kolozsvári határban véréjékeivel megdolgozza, az nemcsak a birtokosoknak adja le a hasznát, hanem még a birtokspekuláns nagygazda-bérlőkkel is osztozkodni kénytelen. Így, ilyen kétszeres megterheléssel, a földtelen hóstat földműves nem teljesítheti azt a feladatot, amely közérdekből, egész Kolozsvár közelítésében hárul rá. A hóstat földész, még ha saját földje nincs is és másén kénytelen robotolni, ma már jól tudja, hogy elsősorban azt az ipari munkást kell ellátnia, aki számára bakancsol, ruhát, szerszámokat készít. Nem a földszerzés vak kapzsisága, hanem a társadalomban vállalt öntudatos feladat tudata vezérli tehát, amikor a Szénafü bérléte körüli spekuláció megszüntetését és a földek megdolgozóinak számára való közvetlen bérbeadását sürgeti, meghezózza a demokratikus kornak megfellelő feltételek mellett.

Földészeink jól tudják, hogy nem várhatnak senkitől semmit, mert Hitler háborúja mindenütt csak szegénységet és romokot hagyott maga után s így csak saját erejükre építhetnek, elvárják azonban Kolozsvár demokratikus hatóságaitól, hogy tavaszi munkálataik megkezdése előtt lehetővé tessék Kolozsvár határában a földkérdés igazságos megoldását.

Kolozsvár demokrata érzésű lakosai a munkásegységfront felhívására vasárnap újra felsorakoznak és kivonulnak a szentjánoskúti erdőbe, hogy fát hozzanak a kolozsvári intézmények számára. Gyülekezés a Szabadság-téren reggel 9 órakor.

Luka László Románia demokratizálása érdekében az alapipar államosítását sürgeti

BUKAREST, január 12. Az egyesült romániai szakszervezetek előadássorozata keretében Luka László, a Nemzeti Demokrata Arcvonal tanácsának főtitkára s a Kommunista Romániai Pártja központi bizottságának tagja, feltűnő előadást tartott. A bukaresti Kereskedelmi Akadémián elhangzott előadás Románia demokratikus ujjáépítésének feladatairól szólt.

Luka László hatalmas beszédében felsorolta mindazokat az erőket és tényeket, amelyek támogatják vagy akadályozzák az ujjáépítést. Foglalkozott a háború okozta pusztítások-

kal, majd a monopólkapitalizmusról beszélt, amely akadályozza és szabotálja az ujjáépítést. Hangsúlyozta, hogy jelenleg még sok alkalmatlan ember van vezető és irányító pozícióban, majd részletesen foglalkozott a mezőgazdasági kérdéssel és az alapipar államosításával. Élesen rámutatott arra a politikára, amelyik gátolja az ország demokratizálását. Előadása további részében megállapította, hogy csakis egy valóban demokratikus kormány ellenőrzése alatt lehet ujjáépíteni az országot.

Előadását, melyet számtalanszor

szakított meg lelkes tapsvihár, így fejezte be: „Ahhoz, hogy véget vessünk az ország gazdaságában s a termelésben uralkodó anarkriának, a mi utunkat kell követni, hogy politikailag jól szervezett, demokratikus államunk legyen. Ez az állam azonban nem létezhetik, nem lehet demokrata, ha a monopólkapitalizmus és annak gazdasági diktatúrája fog uralkodni benne. Az államosítással demokratizálni kell az ország gazdaságát, a monopólkapitalizmus kizárásával a nép szolgálatába állítva annak minden erőforrását.”

A szovjet csapatok kezére került Angyalföld és a rákosi rendezőpályaudvar

A rohamcsapatok a Városligeten át közelednek a Dunához

MOSZKVA, január 12. A szovjet haditudósító iroda hadijelentése a következőképpen szól: **Január 11-e folyamán csapataink folytatták Budapesten a bekerített ellenség megsemmisítését. E harcok során elfoglalták Angyalföldet, a rákosi rendezőpályaudvart, a Pálffy- és Andrássy-laktanyákat és a Ganz-Danubius gépgyárat. Január 10-én ebben a körzetben több mint 1000 foglyot ejtettünk. A nap folyamán 150 háztömböt foglaltunk el.**

Budapesttől északnyugatra és nyugatra csapataink visszaverték az ellenség nagy harcokos és gyalogsági egységeivel végrehajtott támadását és nagy veszteségeket okoztak neki. A többi arcvonalon csupán helyi jelentőségű harc folyt.

Január 10-én az összes arcvonalon 42 német harcokost lőttünk ki.

SS terrorosztályok hajszolják harcba az ostromlottakat

MOSZKVA, január 12. A szovjet téviroli iroda a következő kiegészítő jelentésben számol be a január 11-én lefolyt harcokról: A nap folyamán, különösen az egyik cementgyár környékén voltak súlyos harcok. Az itt lévő német csapatokat körülzárták és megsemmisítették. Rákosi vasutállomását a németek elkecseregetlen védtek, de a szovjet csapatok kemény harcban megsemmisítették az egész védőcsapatot.

A rohamosztályok egymásután foglalták el a háztömböket. A Városligeten át közelednek a Duna felé és a belterületen utcáról-utára üzik tovább a németeket. Az ellenség halottait az utcákon hagyja. A legutóbbi napon is több mint 400 német katona hullája maradt a csaták színhelyén. Foglyok elbeszélése szerint a német csapatok hátában SS-legények köteleke vonult fel, akiknek az a feladatuk, hogy a meghátrálókat azonnal agyonlőjék.

Budapesttől északnyugatra az ellenség január 10-én reggel támadásba ment át. Igen erős, gyalogosokból és harcokosokból álló köteléket vetett be a harcba. Egyes magaslatok a nap folyamán több ízben cseréltek gazdát, de estére az eredeti főellenállási vonal a szovjet csapatok birtokában volt.

Budapesttől nyugatra az ellenség

két irányban indított támadást, de ezeket is visszaverték a szovjet csapatok és nagy veszteséget okoz-

tak a németeknek. Több mint 900 ellenséges katona maradt a csatatercen.

Létrejött az Ellasz—angol fegyverszüneti egyezmény

LONDON, január 12. Az utóbbi napokban a brit csapatok hatalmukba kerítették a várost és Skobi tábornok újabb felhívással fordult a baloldali Ellasz vezetőihez a fegyverszünet megkötése érdekében. Az EAM arcvonalából időközben kivált az ILD-párt, amely a népi demokratikus pártja és az SKE-párt, a szociáldemokraták pártja is felhívással for-

dult az EAM zömét képező kommunista párthoz, hogy fejezze be az ellenségeskedéseket. Miután az EAM kiküldötte Skobi tábornokkal tárgyalva megkötötte a fegyverszüneti egyezményt, a görögországi harcokat beszüntették. Az egyezmény értelmében még nem hozták nyilvánosságra, de ennek közzététele révén megörtönik.

Kizárták a Dermatából az imródysta háborus ügynököket

Magánalkalmazottak és Magántisztviselők Szakszervezete jelenleg a Dermata-cipőgyár tisztviselőinek a munkabéliek politikai magatartását vizsgálja meg. Eddigi munkájuk eredményeképpen a bizottság megállapította, hogy vitéz Koszra Márton, vitéz Pák Ferenc, Szathmáry János, Veress Béla, Csepreghy Ferenc, Korács Miklós, Rák Anna, Zwillinger Bruno és Camentzy Gábor tisztviselők az Imródysta-pártban haragszó szerepet játszottak, e párt szervezői voltak és általában munkáellenes magatartást tanúsítottak. A határozat szerint a felsoroltakat a szakszervezetből és a gyár kötelékéből kizárják.

HÍRLEK

Apáczai Csere János Népakadémiája

decemberben Jordáky Lajos, Kós Károly, Balogh Edgár, Rajthy Tivadar és Nemes István előadásaitval mutatkozott be. Ez a Népakadémia, mint ismeretes, szorosán együttműködik a Magyar Népi Szövetséggel és szellemi életünk demokratizálását tűzte ki célul maga elé.

Szombaton délután 4 órakor Nagy István előadásával kezdődik a népakadémia második előadásciklusa. Ez az előadás a munkásság és értelmiség viszonyát kívánja tisztázni. A hetenkint megismellődő előadások során Simó Gyula Lenin tanításáról, Iuliu Deheleanu a közoktatás új feladatairól és Szenczei László Apáczai Csere János szellemi örökségéről beszél. Az előadások minden szombaton pontosan 4 órakor kezdődnek a Magyar Népi Szövetség székházában (Farkas-utca 7.). A belépés díjtalan.

A műszakiak szakszervezetében a szövetkezeti kérdéssről megindított vitához vasárnap fél 11 órakor Salvan Virgil, Grummel Ferenc és Lebovits Tibor fognak hozzájárulni az Iparmúzeum (Malom-utca 25.) könyvtártermében.

HALALOZÁS. Ifj. Hadházy Sándor né sz. Ruzena Krivackova, ifj. Hadházy Sándor tankerületi főigazgató felesége, az egykori csehszlovák konzulátus tisztviselőnéje f. hó 12-én meghalt. Temetése f. hó 13-án d. u. 3 órakor lesz a temető kápolnájából.

Az I. fokú Iparhatóság 108663-1945. sz. Tóth István kolozsvári, Unió-utca 2. szám alatti lakost vállalatvezetőül Tóth Katalin kolozsvári céghez kirendelte.

Szobafestő, mázoló, címfestő szakosztály január 15-én, hétfőn délelőtt 9 órakor közgyűlést tart. Kérjük a szakosztály minden tagját, saját érdekében pontosan jelenjen meg.

A vasútépítők felségélyezésére a következő újabb adományok érkeztek szerkesztőségünkbe: Belklinikai tudosztály betegeitől 218 pengő és 397 lej, Babay Béla cipész munkástól 40, Szaniszló József és társa cégtől 300, Szaniszló József cég alkalmazottaitól 100, Krebsz János cég alkalmazottaitól 75, Györy Ferenc cukrászmestertől 100, Egyetem-utca 3 számú ház lakóitól 181, Deák Odón mérnöktől 100, Vetési Imre fűszerkereskedőtől 30, Szóher Lajosné és társa cégtől 30, Szóher Lajosné és társa cég alkalmazottaitól 172, Dunky Jenő vaskereskedőtől 100, Zsigmond Antalnéól 20 pengő, valamint Kun Frigyes kereskedőtől 10.000 lej. Eddig gyűjtésünk eredménye 52.975 P. 40 fillér és 10.397 lej.

Adományok a népkonyha javára: Zsigmond Antalnéól 20 és dr. Veress Ferenc egyetemi tanártól 250 pengő.

Hegyhívó. A Sanomed Rt. bejegyzett cég meghívja részvényeseit az 1945. január 21-én délelőtt 10 órakor a társaság Kolozsvár, Kandó Kálmán-utca 13. szám alatti helyiségében megtartandó rendkívüli közgyűlésre. Határozatképtelenség esetén a részvényesek 1945. február hó 21-én délelőtt 10 órára ugyanezen helyre újabb közgyűlésre hívatnak meg, amely a megjelent részvényesek számára való tekintet nélkül érvényesen fog határozni. Napirend: Igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok megválasztása az 1945-ik ü. letvegre és esetleges indítványok. Az alapszabályok új, 13-ik §-a értelmében csak azok a részvényesek vehetnek részt a közgyűlésen, akik részvényeiket a társaság pénztárána a közgyűlést megelőző nap déli 12 órájáig letétbe helyezték. Az Igazgatóság.

Mestervisgák februárban. A Kereskedelmi és Iparkamara az érdekeltek tudomására hozza, hogy a mestervizsgákat február első felében tartják meg. Kérelmeket a vizsga iránt január 31-ig kell benyújtani a Kamarához.

Önálló csendőrséget szervez Kolozs vármegye

KOLOZSVÁR, január 12. Kolozs vármegye főispánja a közrend biztosítása érdekében elrendelte a kolozsmegyei csendőrség megszervezését. Ugyanakkor hirdetményt tett közzé, amelyben felszólítja mindazokat, akik beohajtanak lépni a megyei csendőrség kötelékébe, hogy jelentkezzenek a csendőrpáncsnokságon (vármegyehíza, 51-es szoba).

Felvételek azok a 25-40 éves férfiak, akik büntetlen előéletűek, fasiszta politikai mozgalomban nem vettek részt s írásban és szóban bírják a román és magyar nyelvet. Előnyben részesülnek azok, akiknek nincsenek családi nehézségeik és így bármilyen helységbe beoszthatók. A megyei csendőrök havi 600 pengő fizetést fognak kapni. Csak azokat

veszik fel, akik írásban kötelezik magukat, hogy a parancsnokság által meghatározott helységben hajlandók szolgálatukat teljesíteni. A csendőröknek gondoskodniuk kell meleg ruháról, váltó fehérneműről, takaróról és evőkészletről.

A vármegyei csendőrség szervezési és működési szabályzatát külön rendeletben teszik majd közzé.

A főispán az önálló kolozsmegyei csendőrség élére a román és magyar körökben egyaránt ismert és becsült Cuteanu Octav nyugalmazott alezredest nevezte ki parancsnoknak, aki a sajtónak tett nyilatkozata szerint erélyesen lát hozzá a közrend helyreállításának s nemzeti különbség nélkül minden uszítót ártalmatlanná tesz.

„Mától kezdve lehetetlen tartani a várost...”

— mondja a Budapesten körülrzárt csapatok egyik elfogott távirata

MOSZKVA, január 12. A budapesti harcok során a szovjet csapatok kezére került a városban körülrzárt egyik magyar kötelek parancsnokának január 8-ról keltezett rejtjelzett távirata, mely a következőképpen szól: „Három nap és há-

rom éjjel óta nincs meg veletek az összeköttetésünk. Mindent megteszünk ennek a felvételért. A helyzet reménytelen. Szálasi kormányának ultimátumot kell adni, hogy máától kezdve lehetetlen tartani a várost”.

Középosztályunk válsága a színpadon

Nagy István „Özönvíz előtt”-jének felújítása

Az „Özönvíz előtt” a társadalmi rendszer felbomlásában vergődő polgári élet tragédiáját viszi színpadra a maga teljes reális valóságában.

Havadi, a lecsuszott uri középosztály alakja, elveszti lába alól a talajt. Megingott egész osztályának létalapja a tőkés gazdasági rendszer időnkénti szükségszerűen beálló gazdasági válsága következtében. Hiába van benne becsületes szándék, az özönvíz hullámai összecsapnak feje felett, mert nem tud és nem akar életet elképzelni polgári társadalman kívül. A szörnyű, idegtépő csodavárás eseménytelenségébe segítség helyett a hitelezők jönnek. A zátonyra futott hajó fenekéről előbujnak a palkányok is és éhségükben a hajótöröttek utolsó vércseppjeit szívják. Az özönvíz elsodor mindent és mindenkét, a teljesen ártatlan és idealista Szántókat is, akik érzelmi alapon egyéneket próbálnak kimenteni a tömegkatasztrófából. Sötét és kétségbeesett kép ez korunk társadalmáról.

A sötét helyzetnek van egy reménysugara. Az író tárgyilagos szeme a középosztálybeli nőben meglátja a férfinél reálisab b életszemléletet. Az ár ugyan őt is elkapta férjével s azt hiszi, megoldotta a problémát, ha megmenekül egyik szipolyozójuktól, de az utolsó pillanatban meglátja az egyetlen helyes utat: leszámolni a

multtal, vállalni a büntetést és a vezeklés után új életet kezdeni a munkásszöny segítségével.

Ez a tanítása az írónak véresen korszervé és mélyen emberivé teszi a darabot. Művészi értékét pedig az adja, hogy nem csinál a problémából propagandát, hanem egy tisztultabb, gazdasági válságok, nemzeti elnyomás, gyilkosságok és gyalázatok nélkül való munkás, de szép élet utjára mutat rá.

A polgári társadalomnak, mint a gyóntatószékhez, úgy kellene járnia ehhez a darabhoz, hogy megismerje önmagát!

A színészek és a rendező művészi becsülettel igyekeztek megoldani a nehéz problémákat. Fekete Mihálynak gyengésségeit megbocsátjuk azért a két percért, melyben olyan lélekzetállító feszültséget hozott létre, amilyent magyar színpadon évek óta nem kaptunk. Jancsó Adrienne és Király József kimagasló művészi teljesítménye mellett Flóra Jenő különben hibátlan játéka nem tudott elég erőt mutatni. A kisebb szereplők is hibátlanok voltak. A komolyabb szerepben először fellépő Bara Margit szép alakítást adott. Az „Özönvíz előtt” bemutatása kétségtelenül a harmadik hónapja működő színház legnagyobb teljesítménye volt.

Jablánczy László

Kinél van tölgy- vagy fenyőfakéreg?

Felhívom mindazokat a tulajdonosokat vagy más egyéb címen tölgy- vagy fenyőfakéreggel rendelkező személyeket, hogy 8 napon belül jelentésk be a polgármesteri hivatal gazdasági ügyosztályához, hogy mekkora mennyiségű tölgy- vagy fenyőfakéreg van birtokukban vagy birtalatukban, a helyiséget, ahol el van raktározva és a legközelebbi állomástól való távolságot. Akik a fenti adatokat nem jelentik be, a katonai büntető hatóságoknak lesznek átadva. Polgármester.

Szüllők ügyelmébe! A Berde Mózes-utcai állami óvodában 3-6 éves gyermekek számára román tagozat nyit meg. Mindazok a magyar szülők, akik gyermekeiket idejében akadják román nyelvre is megtanítani, küldjék előbbre az óvodába gyermekeiket. Jelentkezni lehet minden délelőtt.

A Felsőkereskedelmi Iskolá esti tanfolyamának II. osztálybeli növendékei január 14-én, vasárnap délelőtt 10 órakor megbeszélés végett jelenjenek meg az intézetben.

A Városi Színház műsora:

Január 13-án szombaton 3 órakor: Özönvíz előtt.

Fogászati Iparkelet
megnyitottam Jókai-utca 3. szám,
(volt „Unit” Dental Depo)
KLEIN

CSILLÁR,
villamossági cikkek,
villanyszerelés
HOMI VILMOS-NÉI
Postakert-u. 16. sz.

Villámhirdetés

- BÉLYEGGYŰJTEMÉNYEKET. Tömegbélyeget bárkinél előnyösebben vásárolunk. Kivánságra lejjel fizetünk. Dávid Ferenc-utca tizenkettő. 1677
- BÉLYEGGYŰJTEMÉNYEKET. Tömegbélyeget legmagasabb áron, állandóan vesznek. Horea 43. I. emelet 5. 2358
- ELSŐTETITÉSI papírolettákat méret szerint, papírstanzlik készzen kaphatók. Rohmann Ferenc, Kossuth Lajos-utca 7. (udvarban.) 2344
- ALKALMAZÁST kap fiatal, tehetséges szakács, hideg és meleg büfé (szoszter). Ertékezni 15-17 óra között személyesen. Széchenyi-tér 25-26 sz., Donátnál. 2359
- ELADÓ egy teljesen új Singer-varrógép. Mócok-utca 6. D. u. 3-4-ig. Gr.
- KERESEK körkötőgépre munkásnőket és hűthetőgéphez fejeln. Dávid Ferenc-utca 9 szám. 2367
- KIADÓ kétszer 2 szoba, konyha, komfortos lakás. Kályn-utca 16. Délután 3-5 óráig. 2347
- ELCSERÉLNÉM kolozsmegyei Nagycsányban (Románia, Iordamegye) jól megépített 2 szobás, konyhás lakásomat, 11 hold elsőrangú szántóföld és hozzátartozó minden gazdasági épülettel felszerelve, esetleg eladó. Földész-utca 14. 2357
- TANULÓLEÁNYT vagy kifutót felveszek. Fehérneművarroda, Szabadság-tér 23. 2370
- BUTOROZOTT szoba kiadó. Ezsésbet-ut 17 szám. 2370
- RAKTÁRNAK, műhelynek nagy helyiség kiadó. Sárogy, Unió-utca 23. 2324
- VASESZTERGÁLYOSOKAT, fémcsiszolókat és fémcsiszolókat felvesz a „Ravag” fémárugyar, Állomás-utca 19. 2399
- ÖTEZER PENGŐ jutalom a nyomravezetőnek. Pázi Mihály egyetemi altiszt Kökert-utcai lakásáról eltűnt, tulajdonomat képező paplanselymek, vásznak és női ruhsanyagokról, aki felvilágosítást tud adni, közölje velem sürgősen. Vas Lajos paplankészítő, Unió-utca 8 sz. 2416
- LEICA, Contax, Rolleiflex vagy Super Iconta fényképezőgépet keresek. Deák Ferenc-utca 6. II. em. 41. 2408
- HASZNÁLT ruhát, butort, fehérneműt veszek és eladok. Mindezekből vannak raktáron eladásra. Muresán, Malinovszkitér 8. 2432
- OLCSÓN eladó jókarban lévő fekete csikóbunda Malinassynál, Dózsa György-utca 16. I. em. ajtó 1. 2405
- MÉLY gyermekkosci kifogástalan állapotban eladó. Székelyhadosztály-utca 11 szám. 2413
- SÜRGŐSEN keresek szeszifőzimestert szeszgyárvezetőnek. Ugyanott eladó zománcozott, samottal bélelt irodai kályha. Emke-utca 5. Irizs-telep. 2414
- GYAPJUT, juh- vagy angorát veszek. Miklós, Csákány-utca 65. 2359
- DERMATA-MŰVEK udvaráról december 31-én a Szent János-kuti fahordáshoz elvitt kézi strázsakeret ma napig sem hozták vissza. Aki tud róla, Dermata Hanyagában jelentse. 2358
- EGY férfiszabósegédet és egy tanuló felveszek. Pollák, Szamos-utca 2. 2437
- EGY jókarban lévő férfiférfépar eladó Pollák, Szamos-utca 2. 2437
- ÖSSZKOMFORTOS 4 vagy 3 szobás lakást keresek kimondottan „központban” jellegre. 2431
- VILLANYMOTOR 3 HP-ig veszek. Címemet kérem a kiadóba „Motor” jellegre. 2428
- ELADÓ jókarban lévő hosszú, férfi bőrkabát. Petőfi-utca 31. 2424
- ARANYPÉNZT, aranyat és ezüstöt napl áron vesznék. Urbansky és Kérdő ékszer-és órakereskedés, Szabadság-tér 24 sz. 2433
- FIATAL lány öt középiskolával pénztárnoki vagy irodai állást vállalna. Ajánlatot „Pontos, megbízható” jellegre a kiadóba kérek. 2383
- VESEK használt, jó állapotban lévő, balkaron varrógép. Cím a kiadóban. 2433
- TIZENEGYÉZER pengőért díofurniros, jöminőségű, teljes ebédőberendezés. „Libertas”, Deák Ferenc-utca 60. 2359
- EGY asztalosmunkást hoztál vagy fizetéssel felveszek. Kador, Csarumulom-utca 29. szám. 2374
- PIANINO bérebe. Asztalkályhát megvételeire keresek. Cím a kiadóhivatalban. 2383
- ELADÓ bekebelet anyagból készült városi férfibunda. Grünbaum-cég. Iópostával szemben. 2408
- RÖMKÖVET veszek. Tordai-ut 5. Kérem csengetni. 2397
- FÜGASZ benzengenerátort keresek megvétele. Ilona-utca 1. 2438
- ELADÓ egy jókarban lévő kézi ábrászecker. Csaba vezér-utca 49. 2432
- KÜLÖN telken 2 szoba konyhás lakást, ahol 3-4 dró. marhara istálló van, ugyancsak 3-5 hold szántót bére vennék. Cím a kiadóban. 2425
- KIADÓ butorozott szoba, fürdőszobahasználattal. Fejedelem-utca 22. 2442
- VESEK sörösvégeket. Jókai-utca 13. Étterem. 2395